

# Хроника

## епархіальная и общая

I.

Его Преосвященство Преосвященнѣйшій Мееодій, Епископъ Забайкальскій и Нерчинскій въ недалекомъ будущемъ намѣренъ выѣхать для обозрѣнія церквей южной части епархіи.

2-е Общее собраніе Братства св. Кирилла и Мееодія.

17-го декабря въ домовой Церкви состоялось 2-ое Общее собраніе членовъ Братства. Собралось много постороннихъ лицъ, заинтересованныхъ Собраніемъ.

Предсѣдательствовалъ Владыко. Священникъ о. Сергій Старновъ сн а з а л ь прекрасную, стильную рѣчь объ основахъ соборности, воспользовавшись для этого какъ данными Евангелія, такъ и примѣрами изъ исторіи Церкви. Соборность—это есть принципъ фундаментальный, основа Церкви, и ведетъ свое начало со временъ апостоловъ, и находитъ подтвержденіе въ послѣдующей исторіи Церкви временъ Соборовъ, когда въ стройнѣ церковной жизни принимали участіе не только іерархія, но и міряне—„столпъ и утвержденіе истины“, коррентирующие даже составленіе Символа Вѣры..... Церковь Христова не знаетъ подданства, по выраженію Ив. Аксанова, ибо всѣ вѣрующіе члены Тѣла Церкви, Храмы Духа Святаго; Церковь не знаетъ и господства, по выраженію того же Аксанова, ибо іерархія есть „служашіе“, потому что и Сынъ Человѣческой пришелъ служить людямъ, а не владычествовать. Принципъ Соборности уравниваетъ эти два полюса церковной жизни. И если соборное начало въ дальнѣйшемъ развитіи Церк. жизни то поднималось, то ослабвало, то все же оно не изсякало оончательно. И современнымъ недугомъ Церк. жизни нужно считать ослабленіе началъ Соборности—этой основы, этого фундамента. И вѣрные сыны Церкви должны стремиться о проведеніи въ жизнь этого принципа. Сильная и стильная рѣчь оратора не могла не произвести сильнаго впечатлѣнія и только святость мѣста удержала отъ внѣшняго выраженія чувства благодарности оратору. Послѣ

рѣчи хоръ Братства исполниль концертъ „Помышляю день страшный,“ что вполне импонировало съ созерца-ніемъ картины Последняго дня, нарисованной на боковой стѣнѣ храма предъ слушателями. Потомъ секретарь Совѣта Братства о. Николай Элизенъ прочиталъ докладъ о намѣченной работѣ Братства: открытія при Братствѣ Общества Трезвости, организациі дневныхъ яслей, курсовъ пѣнія (и чтенія) для псаломщиковъ, проповѣдническаго кружка, религіозно—нравств. чтеній въ храмахъ и въ павильонѣ Жуновскаго.

Собраніе закончилось исполненнымъ хоромъ пѣніемъ „Достойно есть“ сербскаго распѣва. Слѣдующее собраніе предполагается въ началѣ февраля.

Священникъ Иннокентій Сѣрышевъ.

Окончаніе учебныхъ занятій. Предъ праздниками Рождества Христова учебныя занятія въ Забайк. Епарх. жен. и муж. дух. училищахъ были закончены 19 Декабря.

Переводы на бурятскій языкъ церковныхъ службъ. Въ настоящее время при начальникѣ Заб. миссіи при участіи его самого производится переводъ съ церковно-славянскаго на разговорный бурятскій языкъ всенощнаго церковнаго бдѣнія, а въ скоромъ времени будетъ переведенъ также чинъ божественной литургіи. Когда переводы будутъ закончены и признаны пригодными—сперва въ миссіон. церкви, а потомъ и въ станахъ начнутся богослуженія на бурятскомъ языкѣ.

Назначенія. Свящ. Игнатій Гурсиновъ назначенъ учителемъ пѣнія въ Читин. дух. училище. Священникъ Василій Илларионовъ—экономомъ въ то же училище.

Молебенъ. 24 Декабря м. г. Предсѣдателемъ Братства свв. Кирилла и Меѳодія о. Сергіемъ Старковымъ въ сослуженіи членовъ Братства о. Николая Тяжелова и о. Николая Элизена въ зданіи, гдѣ предполагено открыть столовую Братства, былъ отслуженъ Господу Богу молебенъ За три дня праздниковъ въ дешевой столовой Общества пользовались бесплатными обѣдами до 30 ночлежниковъ изъ ночлежнаго дома и около 40 нищихъ по талонамъ Общества. Обѣдъ изъ двухъ блюдовъ (щи и каша) стоитъ 10 коп, одно блюдо: щи—6 к. каша—4 к. Талоны въ 1 к. и 3 к. раздавались вмѣсто милостыни въ церквяхъ послѣ Богослуженія, на домахъ, улицахъ и въ магазинахъ.